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KONCEPCE ROZVOJE 

ŠKOLNÍ DRUŽINY 

 

 

 

 

 

Školní družina je školské zařízení pro zájmové vzdělávání podle § 118 zákona č. 561/2004 Sb. 

(školský zákon). Hlavním posláním školní družiny je smysluplné využití volného času žáků, 

rozvoj jejich osobnosti, zájmů a dovedností. 

Družina je nedílnou součástí Základní školy Čáslav, příspěvkové organizace, a její činnost se 

řídí vnitřním řádem vydaným ředitelkou školy. Tato koncepce vychází z dlouhodobé strategie 

školy a přispívá k jejímu naplňování. 
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VIZE ŠKOLNÍ DRUŽINY 

 

Školní družina usiluje o vytvoření bezpečného, přátelského a podnětného prostředí, ve 

kterém děti tráví svůj volný čas smysluplně, radostně a aktivně. 

Naším cílem je: 

 Poskytovat kvalitní zájmové vzdělávání, které přispívá k celkovému rozvoji 

osobnosti dítěte a respektuje jeho individuální potřeby 

 Podporovat děti v rozvoji samostatnosti, tvořivosti a zodpovědnosti 

prostřednictvím různorodých činností, her, projektů a zážitkového učení 

 Umožnit každému dítěti zažít pocit úspěchu, budovat zdravé sebevědomí a 

osvojovat si dovednosti potřebné pro život v kolektivu i v širší společnosti 

 Vytvářet prostředí, kde se děti cítí bezpečně, kde jsou chráněny před šikanou, 

násilím a jinými negativními jevy 

 Vést děti k vzájemnému respektu, toleranci, spolupráci a pomoci druhým 

 Podporovat dobré mezilidské vztahy a rozvíjet schopnost zvládat konflikty 

vhodným způsobem 

 Naslouchat dětem, zapojovat je do plánování činností a umožnit jim vyjádřit 

vlastní názor 

 Vést děti k aktivnímu odpočinku, radosti z pohybu a zdravému životnímu stylu 

 Posilovat vztahy s rodinou – spolupracovat s rodiči při výchově i řešení problémů 
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Výchovně vzdělávací činnost školní družiny směřuje k podpoře zdravého životního 

stylu, rozvoji osobnosti dětí a upevňování klíčových kompetencí prostřednictvím 

pestré nabídky činností. Děti jsou vedeny k samostatnosti, tvořivosti, ohleduplnosti a 

smyslu pro odpovědnost. 

Hlavní cíle: 

 Podpora aktivního odpočinku a pohybu formou her, sportovních aktivit a pobytu 

venku – využití školní zahrady a dostupného sportovního vybavení 

 Vedení dětí k lásce k přírodě a ochraně životního prostředí – třídění odpadu, 

recyklace, účast na ekologických projektech (např. Den Země), ve spolupráci s 

koordinátorkou EVVO 

 Podpora čtenářské gramotnosti prostřednictvím pravidelného čtení knih, časopisů a 

zařazování četby na pokračování během odpočinkových činností 

 Rozvoj smyslu pro krásu a tvořivost – výtvarné, hudební, taneční a dramatické aktivity 

 Podpora nápaditosti, řešení problémů a tvořivého vyjadřování – nabídka tvořivých 

dílen 

 Rozvíjení jemné motoriky a zručnosti – práce s různými materiály při tematicky 

zaměřených činnostech 

 Vedení dětí k odpovědnosti, soběstačnosti a schopnosti samostatně zvládat běžné 

situace 

 Posilování pozitivních vztahů mezi dětmi, nácvik správné komunikace a slušného 

chování 

 Upevňování vzájemných vztahů prostřednictvím společných akcí, besídek a 

prezentací činností družiny 

 Návaznost na výchovné cíle školy a cílený rozvoj klíčových kompetencí formou 

zážitkového a volnočasového vzdělávání 
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.OBLAST MATERIÁLNÍ 

 

 

Školní družina je součástí Základní školy Čáslav, příspěvkové organizace a má jedno 

oddělení. Pro realizaci své výchovně-vzdělávací činnosti využívá kromě vlastní 

místnosti také další prostory školy, které přispívají k rozmanitosti a kvalitě nabízených 

aktivit. Patří mezi ně relaxační místnost, sál pro stolní tenis, počítačová učebna, 

interaktivní učebna, tělocvična, cvičná kuchyňka a školní knihovna. 

 

Hlavní cíle v oblasti materiálního zajištění: 

 Pravidelné doplňování a obnova her, didaktických pomůcek a výtvarného materiálu, 

které odpovídají věkovým potřebám a zájmům dětí 

 Zajištění dostatečného množství kvalitního sportovního náčiní pro venkovní i vnitřní 

pohybové aktivity, včetně herních prvků pro spontánní pohyb 

 Rozšíření materiálního zázemí pro dramatizaci, výtvarné a rukodělné činnosti – např. 

kostýmy, kulisy, hudební nástroje, loutky a další pomůcky 

 Efektivní začleňování výukových a zábavných digitálních nástrojů – interaktivní 

tabule, tablety (v souladu s ICT strategií školy) 

 Průběžná úprava a estetizace vnitřních prostor školní družiny – nové sezení, úložné 

prostory, koberce, dekorace, které napomáhají domácí atmosféře a pocitu bezpečí 
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PERSONÁLNÍ OBLAST 

 

Tým školní družiny tvoří výhradně ženy – vychovatelka a asistentky pedagoga. 

Kolektiv je otevřený novým trendům v oblasti zájmového vzdělávání, aktivně se 

zapojuje do dalšího vzdělávání a nové poznatky cíleně začleňuje do každodenní 

praxe. Spolupráce mezi členkami týmu je založena na důvěře, ochotě sdílet 

zkušenosti a vzájemné podpoře. V týmu panuje přátelská a spolupracující atmosféra. 

 

Prioritní cíle personální oblasti: 

 Systematická podpora profesního rozvoje všech členek týmu (DVPP) – výběr kurzů dle 

zájmu a profesního zaměření. 

 Posílení role a zapojení asistentek pedagoga do činnosti školní družiny - aktivní 

zapojení asistentek do plánování a realizace aktivit školní družiny, včetně přípravy 

pomůcek a jejich vnímání jako plnohodnotné součásti pedagogického týmu. 

 Rozvoj digitálních dovedností a práce s technikou - rozvíjení schopnosti vyhledávat, 

hodnotit a využívat digitální zdroje a aplikace pro obohacení zájmového vzdělávání 

 Budování a udržování kvalitní týmové spolupráce a pozitivního pracovního klimatu -

společné plánování tematických projektů, akcí a aktivit družiny 

 Podpora začínajících kolegyň formou mentoringu a předávání zkušeností - 

poskytování pravidelné zpětné vazby a prostor pro otázky a konzultace 

 Pravidelná komunikace a koordinace mezi vedením školní družiny a vedením školy - 

sdílení informací o průběhu činnosti školní družiny, výsledcích, problémech i návrzích 

na zlepšení 
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KONCEPCE ROZVOJE ŠKOLNÍ DRUŽINY 

 

 Systematické budování dobrých mezilidských vztahů v týmu družiny i v rámci celé 

školy 

 Podpora otevřené, partnerské a věcné komunikace založené na vzájemném respektu, 

důvěře, empatii a ochotě spolupracovat 

 Vytváření přátelské a podporující atmosféry  

 Uznání a ocenění práce jednotlivců, sdílení úspěchů, podpora profesní identity 

vychovatelky a asistentek. 

 Posilování pozitivního klimatu ve skupině dětí – důraz na přijetí, respekt, pomoc 

druhému a vzájemné porozumění 

 Podpora rozvoje sociálních dovedností a emoční inteligence prostřednictvím her, 

projektů a každodenní interakce 

 Individuální přístup k potřebám každého dítěte, vytváření bezpečného prostoru pro 

sdílení, seberealizaci i řešení problémů 

 Aktivní navazování a udržování partnerské spolupráce s rodiči na základě důvěry, 

otevřenosti a vzájemného respektu 

 Posilování spolupráce s vedením školy, učiteli, školním poradenským pracovištěm a 

dalšími odborníky 

 Aktivní zapojení do preventivních programů a projektů zaměřených na zdravé 

mezilidské vztahy, prevenci šikany a podporu duševního zdraví 

 

V Čáslavi dne 31.08.2025                                                                         

vychovatelka ŠD 

ředitelka školy 
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